

## 智勇好少年闪耀葛大店小学校园

### 合肥市葛大店小学减负增效培养智勇好少年取得良好成果

刚刚过去的寒假,合肥市葛大店小学的孩子们完成了极具特色的寒假作业,度过了一个愉悦而有意义的假期。他们的一言一行,充分体现了全体葛小学生在通达教育的影响下,通过润德、益智、健体、爱美四个活动过程,展现出仁爱、勇敢、智慧、恒心精神的好少年风貌。

“学校在培养智勇好少年的道路上不断摸索前进着,在课堂上我们把减负增效落到实处,我们还把绿色评价融入孩子们的日常学习过程中。”王军校长笑着说。

刘军 许迎霞 吴苗苗

#### 我的特色寒假作业,我是智勇好少年

在上学期结束前,葛大店小学创造性地把北师大张东娇教授指导下的通达教育理念融合在“寒假作业”中,通过完成实践性的作业,争当仁爱、智慧、勇敢、恒心的好少年。

“你们的寒假作业有什么特殊的地方呢?”笔者抛出这个问题,孩子们的话匣子一下子被打开了。“我的特色寒假作业是制作智慧好少年和仁爱好少年手抄报,我把我最爱的《母熊大白掌》的读后感写在上边,我看这本书时被深深地感动了,不由自主地流下了眼泪。”“我通过上网查阅资料等方法,亲手为爸爸妈妈炒了一次生菜,他们一边吃着菜一边很欣慰地夸赞着我长大了,这是我最开心的一个寒假,我以后一定会做力所能及的事情,给爸爸妈妈分担一些压力。”“我坚持在家练习书法,并把过程和感受记录下来,去争当学校的‘恒心好少年’!我还用了学校梦想课程的理财知识,将我的压岁钱进行了投资,这些都成为了我非常宝贵的记忆。”“我和爸爸给自己家和邻居写了春联,还做了风筝送给亲戚家的小弟弟、小妹妹们,大家都夸我心灵手巧,真开心!”李一凡、邵文文、许明浩三个孩子迫不及待地说着自己的作品是如何制作出来的,看似简单的手抄报和各类小制作,都倾注了孩子们极大的心血,也是学校通达教育渗入学生、家长及家庭的具体体现,家长们也对葛小的创意寒假作业形式非常支持,也在和孩子完成特色寒假作业的过程中加深了亲子关系。

“孩子们交上来的创意寒假作业也让我们眼前一亮,很多孩子的想法特别有意义,比如陈瑞琪把如何节约用水活灵活现地体现了出来,王梓炫记录了自己制作老家巢湖传统新年食物米面送给爸妈作为新年礼物……”刘军副校长对孩子们的作品赞不绝口。

#### 灵动课堂中的减负增效“妙招”

“一课一得,当堂检测”是葛大店小学践行减负增效的措施之一。在“自育自学”课题的引导下,葛小师生不断追求充满激情的灵动课堂,“如何让知识深入浅出,课堂上高效完成



并检测?如何让和谐的师生关系促进学生的学习?如何科学进行绿色评价,如何保持学生良好的精神状态这些都是我们不断去思考、去探索的课题。”许迎霞副校长说道。

“我最喜欢许校长的课,她总是把每个环节设计得很合理,然后用非常有趣的语言把知识点讲清楚,让我们在脑子里构建一个个画面,然后给我们补充很多课外知识,课堂上还会给我们留一些时间处理作业,一节课不知不觉就过去了,我们很喜欢这样的课堂,我们的成绩也在不知不觉中进步了。”邵文文和杨艺用简单质朴的话说出了何为她们眼中的灵动课堂。说到这里,王梓炫说:“每次考试结束后,老师都让我们自己先自我反思和评价,哪些题目是有所突破的,哪些题目是不该错的,哪些是因为不细心导致出现错误的,每个同学都会针对自己的卷子做一个‘解密’,从不以分数衡量我们的成绩,我在这个过程中渐渐成长起来了。我今年六年级了,我想对我的母校说,葛大店小学就是我的另外一个家,我自己也没有想到我会这么喜欢我的学校,到了初中以后我依然会把葛小学习到的优秀习惯延续下去。”

微风和煦,又是一年春来。新的一年,合肥市葛大店小学团结一心,把全体师生的智慧浓缩在课堂和研究中,并不断地发展教师队伍,切实地提高教师的教学能力,提升学校发展的软实力,让通达教育之花开得更加芬芳,让智勇好少年的笑脸更加阳光。

## 合肥十中老师真情工作还学生一个完整的家

3月6日,合肥十中高二年级的汪亮(化名)同学收到了一份让她喜出望外的生日礼物:父母复婚,家庭完整了!而送给她这份生日礼物的,正是曾去她家家访的班主任王老师。

“万名教师进万家”活动中,王老师选择去汪亮家。王老师了解到,汪亮的父母离婚,现在她母亲在合肥一人带孩子,收

入拮据。而且母女俩关系紧张,很难沟通。家访回来后,王老师和汪亮爸爸取得了联系。交谈中王老师敏锐地发现,他对汪亮很是关心,为汪亮考虑得很全面。

这样的家庭能“破镜重圆”吗?3月6日,汪亮爸爸来合肥为她过生日,并主动约王老师见面。经过与王老师一段时间的交谈,汪亮爸爸被王老师对孩

子真切的关心所打动,最终同意复婚,还孩子一个完整的家。

这是从十中开展的“万名教师进万家”活动中撷取的一个典型事例,通过活动,家校进行了深入的交流,增进了彼此了解,学生们获得了鼓励和建议,老师们收获了感悟,为教育、教学增添了新的活力。 师众仁 殷江霞

## 合肥48中“植树节”种下“毕业树”

3月12日上午,48中望湖校区迎来第三届毕业生捐种“毕业树”挂牌、培土仪式。8点25分,全校师生齐聚教学楼前,列队整齐、庄严肃穆。

毕业班学生代表和教师代表以及家长代表相继发言,表达了对即将分别的母校的依依惜别之情以及师生之间难以割舍的情愫。史承灼校长阐述

了栽种“毕业树”对于望湖每一届学生的深远意义,史校长对即将踏入中考战场的学生们给予殷切的希望,鼓励他们勿忘银杏精神,即:坚韧挺拔的自强精神,多予少取的奉献精神,质朴无华的务实精神和趋真向美的求新精神。最后在刘继宏副校长的号召下,现场的毕业班同学们踊跃行动,扶植、

培土、挂牌、留影、宣誓等一系列的活动依次进行。校领导也和同学们一起对毕业树进行培土。

捐赠一棵树木,留下一份眷恋,把根植在母校,让爱永留心中。相信美丽的银杏树将成为亮丽的风景,默默见证同学和老师们的团结和谐、努力拼搏。

万霞 殷江霞

## 合肥市西园新村小学开展“小小金融家”理财知识讲座

为了让小学生学会合理利用零用钱,3月11日,西园新村小学与交通银行屯溪路支行联合举办“小小金融家,快乐体验行”讲座活动,邀请交行屯溪路支行理财经理徐娜为孩子们作精彩讲座。

徐娜从银行的由来与历史沿革、银行功能与体系,给同学们作了简要介绍。接着,通过视频、图片等形式给孩子们展现了现代银行为社会所提供的方便。在讲座中,徐娜还教给孩子们预防金融

诈骗、识别人民币的真伪等知识。在关于“压岁钱”的话题讨论上,孩子们更是情绪高昂,与交通银行阿姨们进行互动,交流自己的理财方法和经验,得到了叔叔阿姨们的赞许。 齐昕 殷江霞

## 合肥七中开展植树节主题教育活动

为提高全校师生爱护环境,绿化校园的环保意识,合肥七中积极开展“播种绿色,播撒文明”植树节主题教育活动。

学校呼吁全体同学们行动起来,关心、爱护绿色生命,自觉保护身边的一草一木。同学们积极响应,在养绿护绿的活动中,同学们践行了“护绿——从我做起,环保——从身边做起”的理念,校园处处呈现出文明与和谐。 刘雯

## 合肥市临泉路第一小学投身志愿服务

近日,临泉路第一小学的志愿者们展开了一系列的学雷锋社会实践活动。

志愿者们去敬老院积极主动帮老人打扫卫生,慰问孤寡老人,嘘寒问暖,并为社区的孤寡老人们表演了精彩的节目。自发为学校护绿,并进行保洁工作,他们从学校的各个角落出发,捡垃圾、拖地板、修花剪草等,到校园外清扫道路。 唐礼增 殷江霞

## 合肥市螺岗小学召开班主任工作会议

3月4日,螺岗小学召开了新学期班主任工作会议。学校李蓉晖书记带领班主任现场参观各个班级,接着在会议室交流,沟通,分享好的管理经验,提升工作管理理念。最后李蓉晖书记做了总结讲话,她肯定了本次班主任工作会议的创新做法,强调了班主任班级管理要常态化,并希望班主任能够做到“认真、用心”去工作,扎实地将班队工作做得有序、有效,形成自己的特色。 窦学文 殷江霞

## 合肥市和平小学花冲分校切实做好安全工作

合肥市和平小学花冲分校根据学校发展、学生安全进一步完善各项安全管理制度,进一步明确工作要求,进一步规范操作程序,确保事事有人抓,时时有人管;后勤工作人员及时消除排查出的安全隐患,保障学校财产和学生生命安全。 姜家法 陆在海 殷江霞

## 合肥实验学校滨湖校区被评为“合肥市卫生单位”

近日,2014年度合肥市卫生单位名单发布,合肥实验学校滨湖校区榜上有名。这是学校继2014年先后通过“合肥市防震减灾示范学校”和“安徽省防震减灾示范学校”评审之后,获得的又一项重要荣誉。

实验学校滨湖校区学校牢固树立“育人环境,环境育人”的理念,以建设“环境优美、文明卫生”的绿色生态校园为目标,深入开展爱国卫生运动,在工作中逐步加以完善,使学校环境卫生、饮食卫生、生理卫生、疾病防控等工作得到了制度上的保障。 王振 殷江霞

## 合肥市香格里拉小学召开新学期教研组长会议

为充分发挥教研组长在教育教学工作中的作用,全面提升学校的教学质量,3月10日,香格里拉小学召开了新学期教研组长工作会议。朱其梅副校长围绕教师队伍建设和教学质量的提高作了重要发言,她希望教研组长要负责任、有担当,要发挥核心作用,推进教研组教学常规的落实,提高教学质量。各教研组组长畅谈了本学期的工作打算。 丁林玲 殷江霞